

**Дейкало Валерий Петрович**  
**(11.07.1960 – 12.05.2025)**



12 мая 2025 года ушёл из жизни доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой травматологии и ортопедии ВГМУ Валерий Петрович Дейкало.

В.П. Дейкало в 1983 г. окончил лечебный факультет Гродненского государственного медицинского института.

С 1983 г. по 1985 г. – клинический ординатор кафедры травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии (ВПХ) Витебского государственного медицинского института, затем – ассистент кафедры. В 1990 году Валерий Петрович защитил кандидатскую диссертацию, по совместительству работал начальником клинического отдела университета (1999 – 2001 гг.). С 2001 г. заведовал кафедрой травматологии, ортопедии и ВПХ. В 2003 году защитил докторскую диссертацию на стыке двух специальностей «Травматология и ортопедия», «Общественное здоровье и здравоохранение». С 2002 г. по 2005 г. В.П. Дейкало – проректор по учебной работе с иностранными студентами и международным связям, с 2005 года – проректор по учебной работе и международным связям. С декабря 2005 г. по август 2006 г. исполнял обязанности ректора университета. В августе 2006 года по согласованию с Президентом Республики Беларусь он назначен ректором учреждения образования «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет». В должности ректора Дейкало Валерий Петрович работал до марта 2015 года. За указанный период значительно укрепилась материально-техническая база университета: открыто 4 компьютерных класса на 190 учебных мест, контрольно-аналитическая лаборатория, стоматологическая поликлиника, площадь и парк ВГМУ, построен морфологический корпус, медицинская библиотека, аптека ВГМУ; проведены значительные капитальные и текущие ремонты корпусов, общежитий, кафедр и других структурных подразделений университета.

Под руководством В.П. Дейкало активно развивались международные связи университета с УВО стран ближнего и дальнего зарубежья. За период работы Валерия Петровича в должности ректора в университете защищено 17 докторских и 113 кандидатских диссертаций, получено 102 патента, 140 инструкций на метод и 1688 актов внедрения, проведено 36 конференций и съездов. С 2006 по 2015 гг. В.П. Дейкало являлся главным редактором журнала «Вестник ВГМУ», заместителем главного редактора журнала «Новости хирургии», членом редакционных советов журналов: «Вестник фармации», «Здравоохранение», «Медицинские новости», «Медицина», «Медико-биологические и социально-психологические проблемы безопасности в чрезвычайных ситуациях».

Валерий Петрович являлся ортопедом-травматологом высшей категории, владел различными современными методами оперативного и консервативного лечения пациентов ортопедо-травматологического профиля.

В.П. Дейкало – подполковник медицинской службы запаса Министерства обороны Республики Беларусь. С 2013 года входил в состав общественного Совета при Министерстве внутренних дел Республики Беларусь. С 2009 по июнь 2015 гг. – член президиума Витебского городского исполнительного комитета.

Валерий Петрович являлся членом специализированного Совета по защите докторских и кандидатских диссертаций по специальности «Травматология и ортопедия» (с 2009 года), в 2005 – 2008 гг. – член специализированного совета по специальности «Общественное здоровье и здравоохранение»; член-корреспондент Международной инженерной академии (РФ), постоянный член Международного консилиума ученых – Всемирной организации высококвалифицированных специалистов в сфере образования и науки. Валерий Петрович – автор 198 научных работ. Внедрил 20 рационализаторских предложений, получил одно авторское свидетельство на изобретение, 2 патента и 2 инструкции на метод. Издал руководство для врачей, 7 монографий, 4 методических рекомендации. В.П. Дейкало успешно сочетал лечебную и научную работу с педагогической деятельностью. Активно занимался учебно-методической работой, которая отражена в 88 публикациях. Под его редакцией издано 48 сборников научных трудов к республиканским, международным конференциям и съездам. Награжден знаками «Отличник здравоохранения Республики Беларусь», «Отличник образования Республики Беларусь», «За заслуги в развитии отраслевого профсоюза», 3 юбилейными медалями, Почетными грамотами Министерства здравоохранения и Министерства образования Республики Беларусь, Минского и Витебского облисполкомов, Витебского городского исполнительного комитета, областного комитета профсоюза работников здравоохранения Республики Беларусь, администрации Октябрьского района г. Витебска и Почетной грамотой НОУ ВПО «Института управления» (г. Архангельск, РФ).

В 2011 году Валерий Петрович награжден Международным орденом «Крылатый лев», в 2013 году – Почетным орденом Героя энциклопедии «Лучшие люди» и Памятной медалью «За заслуги в развитии ВГМУ».

С марта 2015 года и по настоящее время В.П. Дейкало возглавлял кафедру травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии (с сентября 2023 года преобразована в кафедру травматологии и ортопедии). В последние годы особое внимание на кафедре в научных исследованиях уделялось разработке и совершенствованию диагностики, лечения и реабилитации пациентов с патологией конечностей. Сотрудниками кафедры выполняются сложные реконструктивно-восстановительные операции при повреждениях и заболеваниях опорно-двигательного аппарата на клинических базах УЗ «Витебская областная клиническая больница» и УЗ «Витебская городская клиническая больница скорой медицинской помощи».

Коллектив сотрудников и студентов УО «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет» глубоко скорбит в связи с кончиной Валерия Петровича и выражает свои соболезнования семье, родным и близким. Светлая память о нем сохранится в наших сердцах навсегда.

*Ректорат, кафедра травматологии и ортопедии,  
профком сотрудников, Совет ветеранов,  
коллектив сотрудников и студентов ВГМУ*